
Беседа Владика Артемија на Спасовдан 2017. године у
манастиру Светог краља Милутина у Бадовинцима

Христос се вазнесе, браћо и сестре!
Ево, пуних четрдесет дана поздрављали смо једни друге сапоздравом Христос васкрсе, а данас поздрављамо се са новимпоздравом: Христос се вазнесе! Данашњи свети празник Спасовдану народу називан, у ствари Вазнесење Господње, јесте завршетакдомостроја спасења којега је Господ извршио дошавши међу насљуде овде на земљу.Без данашњега дана, браћо и сестре, без данашњега догађајаВазнесења Господа Христа на небо сви остали празници били бинедовршени, не би имали круну на себи, не би имали завршетаксвој природни и логични. Али, зато Вазнесење Господње дарујесмисао свим осталим празницима, и Благовестима, и Божићу, иБогојављењу, и Преображењу, и Великом Петку, и Васкрсу, јер да сеГоспод није узнео на Небо од свега тога што је било не би био човекизбављен и спасен од греха, смрти и ђавола. Господ Христос сеузнео на Небо са телом Својим, васкрслим телом које је показиваоученицима Својим четрдесет дана и уверавао их у истинитост СвогаВаскрсења, које ће бити и остати темељ њихове проповеди и темељХришћанства у овоме свету. А овде је Господ вазневши се на Небо уствари показао пут и циљ свима људима, шта им треба даљечинити. Показује Господ где је циљ нашега живота овде на земљи.Није циљ на земљи да проживимо педесет или сто година па да наснестане, да нас црви поједу, него да васкрснемо у одређени Дан и дасе са телима својим узнесемо на Небо, као што је то учинио Господса Својим телом васкрслим. Господ се узнео на Небо да покажеуствари људима да је тамо њихова права отаџбина, да томе требада теже, да је то Царство Небеско намењено онима који у Господаверују, који по Његовим заповестима живе, који се кају за својегрехе које као људи по слабости чине у овоме животу, и тако Господ



је дошао на земљу да људима обећа и припреми Живот вечни. И Онје данашњим својим празником, данашњим Својим Вазнесењем уствари показао људима да треба и они да проживе Христов животна земљи да би се на крају и узнели са Њим на Небо.А Његово Вазнесење било је велика тајна не само за Његов ученикекоји су на гори Маслинској гледали за Њим са тугом јер Он одлазиод њих, њихов Учитељ, њихов Бранитељ, њихов Хранитељ одлазиод њих, али у томе су се појавила два анђела пред њима и казалиим, обрадовали их: ''Овај Исус кога видите да иде на Небо опет ће
доћи тако као што видите да одлази''. А Господ је њима рекао дабуду у Јерусалиму док се не обуку у силу с висине. И они, вратившисе са горе Маслинске где Вазнесење се десило, вратили се уЈерусалим и били су у непрекидној молитви. До када? Десет дана, ау десети дан од Вазнесења, или у педесети дан од Васкрсења сишаоје Дух Свети на апостоле као што је Господ и обећао да ће послатиДуха Утешитеља који ће их упутити на сваку истину.Ето, то је данашњи свети и велики празник, браћо и сестре, ми ганазивамо Спасовдан јер Христос јесте наш Спаситељ и ово је Његовдан, Његов празник којим је завршио Свој домострој спасења родаљудскога. Као што се каже и у данашњем кондаку: ''Ти који си
извршио домострој људскога спасења, узнео си се на Небо, Господе
Боже наш''.Ето, браћо и сестре, нека је и данас свима срећан и Богомблагословен овај велики празник Господњи, да никад незаборавимо дакле, где је наш циљ, наш циљ је да следимо заГосподом и да се узнесемо са Њим изнад свих Небеса као што је тоОн учинио, што је задивило и саме ангеле и архангеле, јер видели суда човечије тело узноси се изнад њих самих, изнад свих Небескихсила. Тако је тело људско прослављено, оно није створено за смрт,оно је створено за бесмртност, и то је показао Господ у Свомданашњем Вазнесењу.Нека би Господ молитвама Свете Богородице која нам Га је родила,молитвама свих светих апостола и угодника Божијих који су Богуугодили, нека Господ дарује и нама снаге, браћо и сестре, да



одржимо Веру Православну, онакву какву су нам предали свети оципримивши од светих апостола а нама пренео и у наш народ усадионаш свети Сава, да останемо дакле верни тој Вери, томе предањуЦркве, да је чувамо неокрњену, неупрљану, неизмењену и да је такопредамо нашој деци и омладини. Да би се име Божије у нашемнароду славило у све дане живота овога и овога века и света досвршетка и до Страшнога Суда Божијега, а нас када пођемо одавдеда Господ удостоји да нас прими у Царство Своје Небеско и дарујеЖивот вечни, да би смо и ми са свима светима славили Његачудесног Господа нашега са Оцем и Духом Светим кроза све вековеи сву вечност. Амин.Христос се вазнесе!Народ: Ваистину се вазнесе!Срећан и Богом благословен овај дан и овај празник.


